
*ПРИЧА О ПРОЈЕКТУ* 

- Природни и рециклажни материјали (Јелка и аутентични украси) 

- ВИСОКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ ВАСПИТАЧА У 

КИКИНДИ   

- САРАДЊА (СТУДЕНТИ И ПРОФЕСОРИ) 

- Време трајања пројекта: 03.12.2022. године до 14.01.2023. године. 

Идеју за пројекат под почетним називом Природни и рециклажни материјали (Јелка 

и аутентични украси) иницирала је студенткиња прве године мастер студија Јелена 

Пантелић – (израда јелке од рециклажног и природног материјала  коју је видела на 

друштвеним мрежама едукативног карактера). Предлог шаље директорки др Ангели 

Месарош Живков (преко Вибер поруке) и уз њену подшку и одзив колега започињемо 

пројекат... 

 

Полазна идеја за наш пројекат је прикупљање рециклажног и природног материјала, у 

циљу израде новогодишње јелке, а у сусрет Новој години и корак даље у грађењу 

партнерских односа, видљивих у оквиру радионице (пројекта). Идеју су подржали 

како колеге студенти, тако и професори... 



                                                

Прикупљању рециклажног и природног материјала одазвали су се како студенти са 

мастер студија, тако и студенти основних студија... 

               
 

 

Јелка у настајању, упознавање студената, грађење односа... 

Студент Александар Варадинац прва година мастер студија и студент Димитрије 

Никшић прва година мастер студија.  

 

                                     

 

Израда аутентичних украса за јелку од прикупљеног рециклажног материјала – 

видљива сарадња професора и студената у оквиру импровизоване радионице у холу 

наше школе. 



                       

Обликовање новогодишње јелке, сарадња студената и професора, подршка и  

подупирање (узајамно). За израду јелке користимо селотејп, канап од природног 

материјала, вуницу, обруч и помоћно средство за рад – мердевине. Сарадња у оквиру 

које се у току израде студенти и професори „разумеју“ (пуну подршку пружила нам је 

проф. Николета Кукучка Стојановић), додају канап, везују... довела је планирану 

активност до успешне инсталације. 

 

 

У радионицу су укључени сви смерови основних и мастер студија.  

Израда новогодишњих украса од прикупљеног материјала. Колега Милан Степанов 

израђује украсе од вунице у различитим бојама и примењује традиционалну технику, 

колегиница Сања прави аутентичне украсе „уметничког“ карактера какав је и њен. 

Колегинице Гордана, Биљана и Наташа од различитих папира у боји и старих 

картонских кутија праве новогодишње пакетиће (украшавају их перлама, машнама од 

новина, за украсе користе и дугмад) који ће дати посебну драж нашој новонасталој 

целини у холу школе. 

 



     

Сарадња, партнерство, укључивање у организоване радионичарске активности, 

иницијатива свих учесника, пријатна атмосфера и исход су продукти рада – 

аутентични, који су настали у великом броју: украси у облику звона, Снешка, пахуље, 

лампиона, Деда Мраза, јелке... 

           
Аутентични украси за јелку израђени од различитих материјала (новина, коришћеног 

украсног папира, канапа, реслова папира у боји, рециклираних украса, старих украсних 

трака...) добили су јединствен изглед и облик. 

 

      

Студенти и професори приступили су кићењу јелке – хол наше школе оплемењен је 

новом инсталацијом. Украсе качимо наизменично (како би окитили јелку сразмерно), 



обраћамо пажњу на различитост боја, на текстуре, на разноврсност... др Данијела 

Радловић Чубрило доноси готове украсе израђене од рециклажног материјала. 

 

 

Новонастала инсталација у холу наше школе – НОВОГОДИШЊА ЈЕЛКА, на којој су 

изложени очигледни продукти рада израђени у оквиру радионице, где смо читав 

процес документовали фотографијама. 

                             

 

Позив за наставак пројекта уследио је путем писма у виду транспарента изложеног у 

оквиру радионице (позвали смо ученике средње стручне школе „Милош Црњански“, 

као и децу из вртића из Кикинде да нам се придруже у оквиру сарадње са локалном 

заједницом). Такође су уследила и online обавештења (Viber групе, Instagram и 

Facebook), преко профила наше школе где позивамо и колеге студенте и професоре да 

наставимо сарадњу... 



     

  

Ученици средње стручне школе „Милош Црњански“ су самоиницијативно пожелели 

да у оквиру новогодишње радионице праве и новогодишње честитке. Од природног и 

рециклажног материјала настале су и честитке у нашој радионици. Креативност и 

разноликост се виде на честиткама (користили су стиропор, дрвене штапиће, шљокице, 

пак папир, папир у боји, перле, стари накит... 

        

Пројекат из дана у дан напредује, заинтересованост је већа, број учесника расте. И 

наредног дана ученици средње стручне школе „Милош Црњански“ су били активни 

учесници радионице, истраживали су начине, стварали аутентичне украсе и излагали 

продукте рада у облику различитих пахуља и боја, у облику круга, срца... 



      

У посету су нам дошли и ученици Основне школе „Жарко Зрењанин“, одељење 3/1 са 

учитељицом Мирославом Терзин. У сарадњи са студентима друге и треће године 

предшколског смера којима су се прикључили и ученици средње стручне школе 

„Милош Црњански“, одељења 2/3, а уз подршку наших професорица др Србиславе 

Павлов и др Ангеле Месарош Живков израдили су мноштво честитки и украса и 

оплеменили инсталацију у холу школе.  Један тимски рад, очигледни партнерски 

односи и на релацији са локалном заједницом, створили су пријатну атмосферу и ново 

искуство. 

Први корак је био увод у саму радионицу, очекивања са акцентом на спонтаност... 

 

Сви учесници су расположиви материјал користили, додавали једни другима. Уз 

подршку професора, студената и учитељице радионица је несметано текла у 

подстицајном окружењу... 

 

 

Након израде, уследило је излагање продуката рада, ученици су бирали место где ће 

изложити украс, па је уследило и документовање фотографисањем планиране 

ситуације. 



 

 

У оквиру пројекта и импровизоване радионице, а у циљу грађења партнерских односа 

посетили су нас и ученици ОШ „Жарко Зренањин“, одељење 1/2 и учитељица Јелена 

Шербула. 

          

Изложба аутентичних украса (продукти рада настали у радионици) од природних и 

рециклажних материјала. 

 

 

 

 

Друга недеља тече прожета задовољством, сарадњом са локалном заједницом, ту је 

заинтересованост која траје (на који начин је све могуће искористити рециклажни 

материјал), украс може бити и дугме, од старих новина до честитке, штапићи од 



сладоледа који су употпунили фигуру снешка... На овај начин дошло се до неких нових 

сазнања. 

  

 

Још једном смо потврдили: лако је када смо тим, када смо једни другима подршка... 

 

Прослава пројекта је планирана у договору студената I године мастер судија и 

директорке ВШССОВ у Кикинди др Ангеле Месарош Живков, проф. која је у виду 

обавештења прослеђена студентима, колегама путем Google Classroom – а. 

 

 

Прослава је протекла у дивној атмосфери, још једно ново искуство у смислу употребе 

природних и рециклажних материјала. Новонастали еколошки реквизити за физичко 

васпитање су се из минута у минут само низали... 

 



              

 

Употреба природних и рециклажних материјала за израду реквизита за физичко на 

различите начине, преобликовањем, идејама које је предложила проф. др Ангела 

Месарош Живков и студенти I године мастер студија, креативношћу студената и проф. 

Николете Кукучка Стојановић која се придружила студентима и приступила изради 

реквизита, укључила је већи број студената, удружила и створила партнерски однос у 

оквиру коjег смо се боље упознали, развијали план саме радионице, подупирали једни 

друге, надограђивали идеје. 

                           

Претвориле смо различите картонске кутије у реквизите, половне украсе у лоптице, 

реслове колаж папира користиле да обогатимо, оплеменимо и створимо прилику деци 

да при коришћењу реквизита уче боје, разликују одређене задатке баш помоћу боја, 

користиле смо различите материјале као подстицај перцепције, мислиле смо на 

формирање фине моторике код деце која се може развити употребом направљених 

реквизита, облике смо укључиле како бисмо створиле нове ситуације учења...  

        



Још једном смо увиделе колико тимски рад може донети добробити за све учеснике, да 

пратимо једни друге када смо усмерени ка циљу и да овако израђени реквизити за децу 

могу представљати изазов и инспирацију. 

 

      

Наша прослава је у виду објаве подељена и путем друштвених мрежа (на профилу 

наше школе). 

 

Рефлексија: 

 

Кроз читав пројекат који је започет од стране студенткиње I године мастер студија Ј. П. 

као идеја да се студенти међусобно и студенти и професори боље упознају, развијани 

су партнерски односи који су у виду сарадње, разумевања и подршке већ постојали, где 

смо  омогућили једни другима нова искуства, сазнања, нове ситуације учења, развили 



смо осећај припадности уколико негде (код неког) није био присутан. Сарадња која је 

остварена са основном и средњом школом била је на обострано задовољство, и 

охрабрила је све нас да користимо ресурсе из околине и притом то радимо заједно. Још 

једном тим, партнерски односи, залагање, доносе успех и граде заједницу. 


